Corrigé - Examen de fin d’études secondaires techniques - Mathématiques II

QUESTION 1
8) u = 2up+3 3
u,+4 4
. 2u +3
Si u, >0, alors 2u,+3>0 et 4, +4>0,donc u,,, = "+4 >0.
u"
Par récurrence, u, >0, Vn21.
2u,+3
Uy =1 _ u,+4 u, +3-u,—4 u,-1 1
b) vn+l =— =
Uy +3 2 +3 o T 2u +3+3u, +12 S(u,, +3) 5
u, u +4
(v") est donc une suite géométrique de premier terme v, = ﬁ’——; = _?1 et de raison
Uy +
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c) v, =—l(lj et limv, =0.
345 now
v, = ty 1 =uyv,+3v,=u,-1=>14, (v,-1)=-1-3v,=u,= L+3v,
u, +3 I—V"

limu, =1
QUESTION 2
a) M(z) eE

& (z-3)-(iz+2)eR

& (x-yi-3)-(x-y+2)eR

o ix’ —xy+2x+xy+iy’ —2yi-3xi+3y-6eR
o xt+y*-3x-2y=0
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X —3x+i+y -2y+1= 3
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E est un cercle de centre Q( 5 1) et de rayon » = -
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- gsin(4x)+%sin(2x)
Sans les formules d’Euler :
cos® x-sinx = cos® x-cosx-sinx
1+ cos (2x) 1 sin(2)
2 2

= %(sin(Zx) +sin(2x)-cos (2x))

= Y sin(2x) + = -sin (4x)
4( 2 )

1 1
=—sin(2x)+—sin(4x
Lsin(22) £ (42)
QUESTION 3
3, 5. 7.
zA=1+Zz ; zB=2—Zz ; ZC=3+ZZ
a)
o}
L

2/4




5, 3. .
2 =2p— 24 =2—Zz—1-—zz=1—21
7. 3, .
2= =Zc—Z, =3+Zz—l—zz=2+z

7. 5. .
Zgm =2Zc—Zp =3+Zz—2+zz=1+3z

b) AB=+1+4=45
AC=Ja+1=4/5
BC=+1+9 =410

¢) Comme BC?=AB*+ AC?, le triangle ABC est rectangle en A. Comme AB=AC, il est
de plus isocele en 4.

| 1 5. 5,
d) Zg =§(ZA+ZB+ZC):~3"[6+ZZJ=2+EZ

QUESTION 4
Théoréme 3 page 354

QUESTION 5
D 94 b c =a(1+x)2+bx(1+x)+cx=(a+b)x2+(2a+b+c)x+a
x 1+x (1+x)2 x(1+x)2 x(1+x)2
(a+08)x* +(2a+b+c)x+a

x(1+ x)2

f(x)= ,Vx e R\{-1;0}

Ja+b=0
<12a+b+c=0
a=1

(a=1
o4b=-1

\c=—1
~ D’ou: f(x)—l—L— !

Cx l4x (1+x)2.

ff(x)dx= 14(%-;;1;—(1:)‘)2]&




b)
. u=x> v'=cos(2x)

2x? cos(2x)d
-fo x* cos (2x) dx u'=2x v=~;—sin(2x)

N

= [%xz sin (2x)J: - Ifxsin (2x)dx

) u=x v'=sin(2x)
=0+ J‘Exsin(Zx)dx
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=1 v= —%cos(Zx)
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QUESTION 6

Théoréme 6 page 388 (premicre partie)
QUESTION 7

M(x;y)eQ
x—3 2
oBM| y |Lla|-1
z+2 .5
S 2x—-6—-y+5z+10=0
S 2x—y+5z+4=0




